

ження, підвищення конкурентоспроможності персоналу підприємств та системний підхід управління конкурентоспроможністю металургійних підприємств.

Яковлев В.
НТУ «ХПИ»

ФОРМИРОВАНИЕ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТНК НА ТЕРРИТОРИИ УКРАИНЫ

Сегодня наиболее актуальной проблемой отечественной экономики является проблема низкой конкурентоспособности промышленных предприятий. Одной из причин такого положения является отсутствие в Украине мощных конкурентоспособных предприятий (и промышленных кластеров), способных эффективно конкурировать на мировом рынке с ведущими иностранными компаниями. Малые размеры украинских предприятий не дают им возможности осуществлять большие капиталовложения в НИОКР и получать экономию на масштабе производства. Но на мировом рынке они вынуждены конкурировать наравне с иностранными компаниями, затрачивая те же средства на рекламу, аудиторские услуги, получая международные сертификаты качества и т. д.

Стремление транснациональных компаний (ТНК) к получению сверхприбылей заставляет их уклоняться от налогообложения, влиять на принятие политических решений, загрязнять своим производством окружающую среду, применять промышленный шпионаж и др. Но основная часть этих недостатков относится в большей степени к ТНК, функционирующим в принимающих странах. Следует отметить, что чаще всего страны базирования получают больше преимуществ в результате функционирования главных подразделений ТНК. Данные преимущества выражены в сосредоточении высоких технологий, в высокой наполняемости бюджета любой страны (в первую очередь – за счет поступлений).

К сожалению, Украине из-за морального старения технологий очень сложно пробиться на внешний рынок, где конкурируют мировые гиганты. Как выход из сложившейся ситуации можно предложить следующее:

1. Необхідно стимулювати створення на території України корпорацій з повним замкнутим циклом (промислові кластери), які б вели науково-дослідницькі розробки, займалися б добычею сировини, її переробкою, виготовленням з неї продукції та її реалізацією.

2. Необхідно змінити систему оподаткування в стосунку великих та малих підприємств. Льготы, надавані малому бізнесу, частіше за все не вирішують проблеми самого малого бізнесу, але стимулюють розширення великих компаній, що призводить до суттєвих втрат доходів національного бюджету.

3. Необхідно взяти на озброєння досвід Китаю в стосунку легального копіювання високотехнологічних продуктів провідних західних корпорацій. Копіювання технічного рішення обходиться імітаторам суттєво дешевше, ніж виробнику. Це дозволить підтримувати конкурентні ціни на продукцію вітчизняних ТНК при збереженні її високої якості.

Ярошенко Е.
НТУ «ХП»

ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ

Динамічний розвиток економіки держави неможливий без постійного техніко-технологічного оновлення основних фондів промисловості, що потребує значних обсягів капіталовкладень. Активізація інвестиційної діяльності стає основною умовою розвитку промислового потенціалу на мікро- та макрорівні. Розроблення механізму підвищення конкурентоспроможності вітчизняної промисловості вимагає розширення джерел фінансування капітальних вкладень, їх оптимізації з метою ефективного промислового розвитку.

Рейтинг нашої держави знизився, що пов'язано з низькою продуктивністю економіки. Для пожвавлення розвитку галузей економіки потрібні значні обсяги інвестицій. Щороку цей обсяг порівняно з попереднім роком динамічно збільшується. Але стрімке зростання інвестицій наявне

тільки в промисловості. Саме промисловість є найпривабливішою галуззю для вітчизняних та іноземних інвесторів.

В Україні діють об'єктивні й суб'єктивні чинники, які негативно впливають на процес інвестування. До основних ризиків належить часто змінюване законодавство. Неабияку загрозу становить корупція, яка в Україні є системним і масштабним явищем, що зачіпає все суспільство й державні інститути. Також удар інвестиційному іміджеві та конкурентоспроможності в очах світової спільноти завдає рейдерство.

Для підвищення інвестиційної привабливості України слід ужити заходів щодо поліпшення інвестиційного клімату й залучення інвестицій, що потрібно здійснювати за такими етапами: 1) дослідження інвестиційного потенціалу України; 2) вибір пріоритетних галузей і технологій; 3) розроблення способів залучення інвестицій; 4) реалізація розробленої політики й контроль за її виконанням.

Однією з головних передумов успішної інвестиційної діяльності є низький рівень інфляції та передбачуваність рівня цін в економіці. Важливого значення набувають також програми реструктуризації банківської системи.

Інвестиційному потенціалові України властива висока неоднорідність, тому інвестиційну політику варто проводити, виходячи з можливостей і потреб розвитку кожного регіону. Тож для стимулювання внутрішніх інвестицій, які є невід'ємною складовою інвестиційної привабливості України, доцільно надавати пільги малому й середньому бізнесу, реалізувати вже розроблені інвестиційні проекти, що потребує створення спеціальних інформаційно-економічних підрозділів на рівні регіонів.

Досить позитивним моментом є те, що необхідність поліпшення інвестиційного клімату усвідомлює й уряд, і Президент України. Це одне з пріоритетних завдань економічної політики держави.

Отже, попри активну динаміку інвестицій в основний капітал, на якісну модернізацію національної економіки вони спрямовуються недостатньо. На сучасному етапі головним завданням є розширення джерел інвестування та створення умов покращення інвестиційного клімату в державі.